



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ, ДРУЗЬЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВНАЯ  
20 мая 1917 года

№ 1  
(1985)

СРЕДА, 1 января 1986 года

Цена  
3 коп.

## НОВОГОДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

### Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению

#### Здравствуйте!

Самые теплые поздравления всем гражданам Советской Федерации, всем людям нашей страны. Это очень большая честь для меня, что я в этот момент выступаю перед новогодней аудиторией Советского телевидения. Желаю вам счастья, здоровья, успехов в работе, семейного счастья, а также в новом году — побед в реализации ваших планов.

Прежде, когда — начиная с тех пор, как вышли первые письма-призы членов Компартии, — появился лозунг «Поздравляю с новым годом». Тогда же зароки этого народа, чтобы поправить свое положение в жизни, были начертаны в письмах, в которых говорилось: «Приходит год — это все, что делают для нас и о нас добрые люди, и, главное, — это то, что делают для нас добрые люди в будущем».

И вот прошло много лет, с тех пор как речи о новых годах, новых надеждах, новых победах, новых честолюбиях были произнесены. Тогда же зароки были выполнены. И сейчас, в эти дни, мы можем сказать: «Приходит год — это все, что делают для нас добрые люди, и, главное, — это то, что делают для нас добрые люди в будущем».

Мы должны гордиться тем, что вновь начали верить в будущее. Но эти надежды, эти позитивные убеждения, не являются залогом успеха, они должны стать импульсом, движущей силой, мотивом.

И вот, друзьями, мы — и вы в этом году — поздравляем предстоящее открытие нового года, когда нам предстоит выполнить очень сложную задачу.

Соединение — и в этом есть сущность — существует нарастающим и

растущим образом. Бессознательно, но безусловно, мы делаем это в соответствии с духом народной культуры, который олицетворяет наше единство, наше единство в борьбе за мир и прогресс.

Годы величественные события гладят — праздничный XXV съезд партии, впервые в истории страны, предложил создание единых социальных законов для всех граждан. Съезд подтвердил, что наше общество, как и государство, имеет право на мир и демократию. Мы должны следить за их осуществлением.

Праздничные события гладят — праздничный XXVI съезд партии, состоявшийся в Ленинграде, и предложил создание единых социальных законов для всех граждан. Съезд подтвердил, что наше общество, как и государство, имеет право на мир и демократию. Мы должны следить за их осуществлением.

В историю года мы впишем: Юрий Валентинович Ткачев, национальный герой и герой в гимнастике, завоевавший первое место на Олимпийских играх в Бирмингеме, и Борис Устинович Ткачев, заслуженный мастер спорта по самбо и гиревому спорту, и Григорий Иванович Соловьев, заслуженный мастер спорта по самбо и борьбе греко-римской.

Славянский народ создает для тысяч поклонников великое искусство — культуру. Наши писатели, поэты, художники, композиторы, артисты, народные мастера создают для нас великое наследие. Родина — это наши истоки, наше будущее.

Наш народ — это созданный народом народ, это нарцисс, созданный из народа. Он велик, он может быть великим, он может быть великим, он может быть великим.

Новогоднее поздравление рабочему классу страны: «Счастья, здоровья, успеха, благополучия, радости, любви!»

Довольно интересно, что другая страна — СССР — создала для своих рабочих и служащих один из самых сложных и опасных видов труда — строительство атомных станций. Их на заводах строят для рабочих и служащих атомные энергетические блоки. Благодаря этому, что есть в стране рабочий класс, что есть в стране рабочий класс, что есть в стране рабочий класс, что есть в стране рабочий класс.

Славянский народ — это наша история, наше будущее, наше счастье.

Славянский народ — это наша

## ЗВЕЗДЫ КРЕМЛЯ

Я родился и вырос под небом России.

Командовал было моя родная земля.

И я при, и благодарю мое при святого

Лучшие годы моей земли Кремля.

Я размык, я купаю в каше шашлык,

Такое мясо, выбиря краиной народу.

На землю развалился бык боязнь,

Плахи-вороны воруют на баржу князя.

Много раз забывала города и магия,

Не земля, как Аист, мне годы давала

И как добрая мать от Беды берега.

И как слыл ее первый в своем России,

Без нее, необходимой, не настоила обея

Я хочу, чтобы когда бесконечно светило

Людям этим претворили земли Кремля.

Г. ДЕРЕВЯНКО.

### НОВОГОДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

### Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению



## ТЕБЕ, РОДИНА, НАШИ ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ!

СООБЩАЮТ РАБОЧИЕ И СЕЛЬСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

**ВОРОНЕЖ.** Коллектив стеклопроизводственного завода имени 30-летия Ленинградской области, со стажем конструирования и производства солнечных батарей, впервые в истории страны представил в заводе пакеты солнечных ЭЛС для эксплуатации на Солнце на 100%! Их создание способствует решению актуальных задач научно-технического прогресса и пакетизированной продукции. Самые высокие показатели качества и долговечности были получены в результате применения уникальной технологии. Внедрение новой технологии в производство солнечных батарей — это заслуга коллектива завода. Наша задача — привести пакеты солнечных батарей в наименее затратном виде к полному удовлетворению потребностей в них в различных отраслях промышленности и в различных сферах народного хозяйства. **В. ПОЛОДЬ.**

Современные, на мой взгляд, важнейшие проблемы — это проблемы общественного разделения труда. А это — социальный разделение труда, в том числе на интеллектуальную и физическую, на инженерную и рабочую, на науку и производство. Правильное разделение труда — это то, что гарантирует высокий уровень производительности труда и высокий уровень жизни. Наша задача — привести пакеты солнечных батарей в наименее затратном виде к полному удовлетворению потребностей в них в различных отраслях промышленности и в различных сферах народного хозяйства. **В. ПОЛОДЬ.**

**КУРГАН.** Группа специалистов курганского тракторного завода, ведущего производство тракторов «Т-150», «Т-150К» и дизельных агрегатов «Д-40», «Д-40К», а также гусеничных тракторов «Т-150М», «Т-150КМ» и «Т-150ДМ», представила пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100%. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100%!

Составленный в Кургане пакет солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включает в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д. Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д.

Пакеты солнечных батарей для эксплуатации на Солнце на 100% включают в себя солнечную панель мощностью 1 кВт, инвертор, зарядное устройство и т. д.

**СИБИРЬ.** На заводе металлического литья и формовки «Сибирь» в г. Новокузнецке группа специалистов под руководством главного конструктора М. Григорьевича и других разработчиков привела в действие уникальную технологию формования из алюминиевого сплава для производства изотропных покрытий для автомобилей. Благодаря применению этой технологии на заводе выработано более 1000 автомобилей. **М. ДАВЫДОВ.**

**КАМАЗ.** Ребенок насыщен и питание свое находит в изобилии. **Н. Никитин.**

**ДАЧНЫЙ.** На дачном участке в деревне Палкино Касимовского района Тульской области я впервые в жизни увидел настоящий мороз. Он пришел ко мне из Москвы. Там, где я живу, мороза нет. Но здесь, на севере Касимовского района Тульской области, морозы случаются, не только в зимний период, но и в течение года. **Г. ТОЛЧИН.**

**БЛАГОУСТРОЙСТВО.** Не знаю, сколько времени это займет, но я буду стараться, чтобы в каждом квартале нашего города, в каждом доме, в каждой квартире у людей был хороший микроклимат, чтобы не было перепадов температур. В этом я уверен. **Г. ТОЛЧИН.**

Северо-восточное село Красное в Тульской области, где я живу, отличается тем, что здесь нет даже самой обычной промышленности. **Г. ТОЛЧИН.**





